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g : (@) IRATT = Feft Serrett AT
=4cm+2cm+1cm+5cm=12cm
(b) aRETT = FHY ST T AR
=23cm+ 35cm +40cm + 35 =133 cm
(c) afHATT = AT AT FT AT

15cm + 15cm + 15cm + 15 cm = 60 cm
(d) afwTT = &<t sgsvat v T

=4cm+4cm+4cm+4cm+4cm = 20cm



(e) afETT = Feft qSIret F AT
=1lcm+4cm+05cm+2.5cm+2.5cm+0.5cm +4cm = 15cm
(f) aR®TT = FHT STt 7 T ]

=4cm+1cm+3cm+2cm+3cm+4cm+1cm+3cm+2cm+ 3 cm =
52 cm

Q2. 40 Y 4TS 3T 10 AT =TS a1 TF ATATHIL T F FHT HIT AT A T
I TF &7 g < F AT I1av § | rasqs 0 i fifrg |

A T AELTF T = AT T AMIEE
= 2 (4T + HI=TE)

= 2 (40 + 10)

=2 x50

= 100 cm

=1

AT, T MEFeqF <7 100 cm a1 1 m.

Q3. TF AW &t U gag &t fAurd 2 #f 25 & =ik 1 #f 50 & & | A7 i I waE
T gfmTy F19 R |

A AN A AU Hag A @as = 2 m25cm = 2.25m

AT F I aag A =gre = 1 m 50 cm = 1.50 m
S T ATIEUE = 2 X (SAaTE + HT=TS)

= 2 x (2.25 + 1.50)

=2x3.75

= 7.50

AT, A T AOE0E = 7.5 m.

Q4. 32 T |aTS 3T 21 Y FSTE qTA TF el F THST 6l Gg1 & HH FAT 8 |
AALTF AFST AT T A Fa1E 779 Y

T : AHET I UGl AdTs = RISl HT TATT
= 2 X (F4TE + weTe)



2 (32 + 21)

=2x53cm

106 cm

AEFLTF AFST T @a1s =106 cm. g

Q5. T AFATHIT S[ET T FaTS 3T ATeTe FAA: 0.7 T ok 0.5 et & | % =90
AT TF I A 4 RFTF F qTE TS FOAT g | AT qe ¥ A«qrE 79 A

2 1 SATFYTF T i AaTS

zHforT qTe T F1 dare AT G H,
AR qET KT Fa18 = 2 X (Fa1s + A=)

= 2x (0.7 + 0.5)
=2x1.2

= 2.4 km

= 2.4 x 1000 m
2400 m

& @ars = 4 x 2400 = 9600 m = 9.6 km

Q6. A rHfAAT § TAF T TIATT AT FHIOT :
(a) T Brqst et v 3 99T, 4 qH aar 5 /6 g |
g : st ABC &7 9|TT = AB + BC + CA
3cm+5cm + 4cm

=12 cm

(b) U FHaTg st et sc i1 8 FHY T gT J AT e 1 6 2T |
T : UF gHaTg st ABC &7 9RETT = 3 X $eIT0
=3x9cm

= 27 cm

(c) U= HHgiaTg Frst et To q7 1T 8 HHT T g a9T Jradt qo1 6 | 2f |



g : Bt ABC & 9w = AB + BC + CA
=8cm+6cm+ 8cm

= 22cm

Q7. T& By &1 a1y 1a g et =t 10 84, 14 S+ qur 15 941 € |
2« B &1 IR = 19 SIre F FT

=10cm + 14 cm + 15 cm

=39 cm

Frogst &1 afv\mTT = 39 cm

Q8. TF g Y FT 7RwTT 717 Fifvrg, st afwma 20 #t 8 |
T : TSI H IRATT = 6 X TF qAT &l AT

=6x8m

=48 m

YIS FT IRATT = 48 m B

Q9. THF W TS &7 IHHTT 100 T+t & | TAF T F¥ a8 747 gHfY, I & & F=vaw
ST § |

(a) TF A ?

T ¢ AN R ARATT = 4 X qoT
20 = 4 x T

ST = 20/4 = 5cm

FTMH T =5cm g

Q12. TF frsyer Y <7 poTd 12 AT 9T 14 FH § | =W P F7 9wy 36 Tt R |
T A &I &t FqTS FAT AT ?

2 & AET L §SIT &l ddTs = X €M
S T ST AT @ a1 = 12 cm 3T 14 cm
a0, FArsgst &7 9w = 36 cm

12 + 14 + x - 36



26 + x - 36
X -10 cm
Fradt qerr St Fars = 10 cm 2 |

Q13. 250 H T ATA FATHT T & T qTE TTH FT A 20 T T4 e FT X &
AT AT |

g A& T = 250 m
T HT IRATT = 4 X qT
=4 x 250

= 1000 m

T & AT Th dTE A 1 o7 = 20 =.
AT, 972 &= @ o = 20 x 1000 = 20.000

Q14. TF AFATHIE =T rasht Fars 175 W aur 91=1g 125 M, F =914 A 12 & 7f7
HeX & T | 7€ A FT [T AT HIC |

2 & SATAATRIE ITeh il dfaTs = 175 m

SAFAATHT 9T il 91812 = 125 m

9T T IRATT = 2 X (TS + |IE%)

=2 x (175 + 125)

= 2 x 300 = 600 m

AT | FTE A H7 @4 Tid HeLHwiaed = 12 %,

ZHfrT 600 Hiex FaTs aTel avii+ # aT€ @ w1 @= = 12 x 600 = 7,200

Q15. Tt 75 HY AT a1 T F AR ML IEAT § 3 TAqA 60 #T A«rs i< 45
JYSTS aTet AT F AT AT AT § | BT 77 O a7 w8 |

T ¢ TS F G T A TE T = a1 I

Tt #7 AT = 4 x ST = 300 m

o, el g T T TE T = raarR areh w7 qfETy
AIATHE T T IRATT = 2 X (F4TS + AISTS)



= 2 x (60 + 45)

=2x105=210m

FAGA F 210 m H T & T 53T o7 Forgear 7 7 L A a7 A g

Q16. ¥ T&F MF A FT IRHTT F7q FI™T | A7 ST & 747 oy Fwraa g ?
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T ¢ A T ARATT = 4 X ST

=4 x 25 =100cm

(b) SrFATERR & IRET = 2 X (FA15 + FETE)
=2 x (40 + 10)

=2x50

= 100 cm

(C) AFATHRR T IRATT = 2 X (FATE + A=)
= 2 x (40 + 10)

=2 x50

(d) ST T FATE = THT TS0 R AR
=30cm + 30 cm + 40 cm

= 100 cm

aft YET=ET F TRETT e g |

Q17. Fq 9 FT®IX eTew @URAT &, el I3% =T 1/2 1 § i< 98 37 a1zt &l
T I & €T | @ar g |
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(a) T & F7 9fwTT F=47 g [(3FT 10.7 (a)]?

ZA:6m

(b) 9<% T IHF FIXT TSAL &l L@ il AGEAT THE A5l & | T 9 15l &l Teh HlF &6 & §
TEATAT § | =9 €T T TRATT fohaqaT g [(smfad 10.7 (b)] ?

g1 :10 m
(c) TorerarT afReTy atfers g ?
T & FEY AT IATT Afea g

(d) srata "=t 8, FT s At ff ader g Se zae f gt 9w s G ST aswar g ?
FAT AT UHT FTA F s GAT < G & ? (T2 o G o § et g2 g sfiea gar 7 a1 )|

T : gl, AT THT a9 Teh gf ATed § ar 9eAT™T 10 7 |

Exercise 10.2
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(a) @aTE = 3 THE AT AER = 3 THS
AT, A% = FaTs X AET5

= 3 TAE X 3 TAE

= 9 T ZFE
(b) SR b Fr & = 5 a7 zas
(C) ATHA c T &FA = 5 a9 TS
(d) #aTE = 4 TS T AT = 2 TS
ZA, &R = daTs X ST

= 4 THE X 2 THE

= 8 = TS
(e) wrHfd e & &% = 10 x 1 a7 T
= 10 = =&

() TFY f 7 et = 4 x 1 =t 378

= 4 3 THTS
(9) STFfd g FT &R = 6 x 1 & =hrE

= 6 T AL
(h) smfa g FT &% = 5 x 1 ¥ 1S

= 5 i TS




(i) STFfa g FTEAHT = 9 X 1 a9 =TS

= 9 = TS
(j) ATFRT g FT&AFRA = Y2 X IR X SATS

=1 X4x2

= 4 3% T
(k) smfa g #remer = 5 x 1 a9 zarg

= 5 99 THT%
Exercise 10.3
Q1. ST AT FT AR ATA HIOY Foht S&TE 1= 7L &
(a) 3 &t s 4 ¥+t
T = AT T IRATT = o@TE X AT=TS
=3cmx4cm=12 cm?
(b) 12 iz 21 #¥
T AT T ARHTT = &S X AT
=12mx21m=252m’
(c) 2 faet i 3 et
T 1 AT T TRATT = SaTE X AISE
=2kmx3km=6m’
(d) 2 sz 70 &+
A & AT AN = T2 X ASTS
=2mx70cm=mx0.7m = 1.4 m?
Q2. 3T W & AR ATT g Forreht orrg FAwfofaa g :
(a) 10
T ¢ A FT &% = ST X 99T = 10 cm x 10 cm = 100 cm?
(b) 14 &



g1 : 14 cm x 14 cm = 196 cm?

(c) 5+

g1:5mx5m=25m?

Q3. = smTat # e Fefafa §

(a) 9 #t sfx 6

& : AT FT IRHTT = FaTE X A2 = 9 m x 6 m = 54m?
(b) 3 #Hrsfiv 17

T 1 AT FTIARATT = € X A= = 3 m x 17 m = 51m?
(c) 4 dr =T 14 &t

T & AT FHT IRATT = =TS X A2 =4 m x 14 m = 56 m?
TAH | ThEeT &Rt Ja SATah ¢ ST et Jae 7 ?

T @ TAH F AT (C) FT qIH AT A AT (b) FHAIA FH G

Q4. 50 Y &aTE qT TH ATATHRI T &7 &% 300 97 HexX § | T 7 A= 719
HFT |

T & AFATHI Al @daTe = 50 m T AFATHRRE AIATHL FT & = 300 m?

ATTATHTT T 8T = FaTS X FISTS

=g, FTETE = AIAATHTL &1 &% / wa1s = 300/50 = 6 m

zHforT T Y A= 6 M. ¥ |

Q5. 500 #t &=TE TAT 200 H =TS I TF AFATHR Y@< I 8 &, I 100 =3 Hiex
HT T TR A HT 4G F7q H9C |

T AIATHRE @S 1 Fars = 500 m T A=TE = 200 m

@S T & = oaTE X JI=TE = 500 m x 200 m = 1,00,000 m?
100 M @< 97 I @ HT 4 = 8 =,

1,00,000 #t 9% =12et &+ 71577 = 8 x 1000 00 /100 = 8000

Q6. TH AW & HULT I8 &f 7717 2 #t 25 §HY x 1 #t 50 ¥ § | AF &7 76 a9 A1 §
AT HIVT |



T : AA BT AQTE = 2 m
T fr=ae =1 m50cm = 1.50 m

AT FT STFA = TS X ATSTS
=2mx1.50m=3m?

Q7. T& FAL &I daTs 4 HY 25 §HT qu1 ATeTs 3 HY 65 AHT § | FHC & B & T4 &
ore ferae vt #iex o= FT SraegHar gt ?

T FALAT AAE = 4 m
FHL A HAEE =3 m 50 cm = 3.50 m

A= T ATTLTHAT = AdTE X ATSTS
=4x3.50 =14 m?

Q8. TF w4 FT &aTE 5 #Y AT ATTE 4 #H § | 3 WY AT ATA TF IR TA FY B T
foremaT =T g | B9 F S AT FT &A% AT Hiorg g g o= a8 fwr g |

A FAfAIE = 5 mam i fr=sig =4 m
el T ST = TS X ATETE

=5mx4m=20m?

AT T ATHRT = TTX M = 3 X 3 =9 m?
wAF ATRA = 20 m? - 9 m? =11 m?

Q9. 5 #t J9TE 79T 4 Ht FISTE AT TH AAATHIL & 9T 1 HY T FTAY FriahTe HaAt it
5 FITHAT q9T8 AT & | @ F AT 9T T A6 AT HIOT |

T EE AT =1 m
TESHHAFA = TIIX AT =1 mx 1m=1m?
FTAATS AT FT&TFAT = 1 X 5 = 5 m?

T, @S H AdGE = 5m

qEE A AER =4 m

ES T AAFA = FITS X FATETS

=5mx4m=20m?



T GU AN T &R = S[EE AT SAFA - S=FAl [ T FATAT T &AHA
= 20m? - 5m? = 15m?

Q10. Aafefaa srFfaat Fr araal § ALY | 76T §TBA AT HIOC (ST HT ATT FHY
FHTEE) |
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g : HKLM #T &3/ = 3 x 3 = 9 cm?
DGH#FT&TFT = 1x2 =2 cm?

FEDG #T &5%e = 3 x 3 = 9 cm?
ABCD #T &5%d = 2 X 4 = 8 cm?
AMFAFMFA TR = 3+ 3 + 3 =9 cm?

Q11. frufafaa srsfaat &1 araat # AT T T qF F1 §3%ar F1q Horg | (sgarer i
AT AN A A TEE) |

2 =
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(a) (b) (c)

[E¥

g : (@) AT ABCD &7 &57%el = 2 x 10 = 20 cm?
srrars DEFG &7 &=wa = 10 x 2 = 20 cm?
AT &1 F1 &% = 20 + 20 = 40 cm?

(b) 78t 5 A g PEFT =T 7 cm. g

TFH N FT &R = 7 X 7 = 49 cm?



5af & &aa%d = 49 x 5 = 245 cm?

(c) sraTET ABCD #T &% = 5x 1 = 5 cm?
ArarsT EFGH #T&5%e = 4 x 1 = 4 cm?
AFA FA FT &A% = 5 + 4 cm?

Q12. T#F Itz it 7Tq 5 Y x 12 ¥t & | T &F Fr quiaar g & forg, vt et
Trgat Y Araeghar grft, Ry @ar s 2teTE waa

() 144 ¥ ik 100 &1 § |

T : A F &= = 100 cm x 144 cm = 14400 cm?
T 2Tz FT &% = 5 cm X 12 cm = 60 cm?
TTES T HEAT = & T SARA /UF T2 HT SATHA

= 14400/60 = 240

THT 240 212 T ST%3d &

(b) = 70 cm x 36 cm = 2520 cm?

T 2Tz FT &% = 5 cm X 12 cm = 60 cm?
T T HEAT = /T STl AT &Hed

= 2520/60 = 42

42 T HT =T ¢ |



